

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 58 (2352)

ЧЕТВЕРГ, 15 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

## ИДУТ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### Проверяем качество сева С соблюдением всех правил

Перед нами 60-гектарный массив. Пашня ровная, нигде не видно вывернутого на поверхность подзола, органических удобрений. А удобрений здесь внесено немало—более 20 тонн на каждый гектар. Постарались механизаторы и полеводы.

—Иначе и быть не может,—говорит бригадир полеводческой бригады Алексей Иванович Карпов,—ведь мы взяли повышенные обязательства по картофелю на этот год. Решили собрать с каждого гектара не менее 120 центнеров клубней. Теперь главная задача—вовремя и качественно провести посадку картофеля.

И надо сказать, что эту задачу коробковские колхозники решают успешно. Механизаторы трудятся высокопроизводительно. За три дня тракторист В. И. Беспорточнов и машинист картофелесажалки И. И. Папратов посадили 20 гектаров картофеля, то есть по 6,5 гектара в день. А дневная норма посадки 4 гектара. Заметим, что колхозники работают с 7 утра до 7 вечера.

Хорошей работе механизаторов способствуют полеводы А. М. Филиппова, Е. А. Костылева, А. Ф. Аверьянова, Г. А. Каланцова. Они

обслуживают посадочный агрегат: засыпают в бункер картофель, а в бачки—минеральные удобрения. Их вносится при посадке по 1,5 центнера на каждый гектар.

Нужно отметить и другую сторону—качество посадки картофеля. Семена заделываются на нужную глубину. Это сулит ровные всходы. Соблюдается прямолинейность рядков. Следовательно, во время междурядной обработки посевов растения не пострадают, не будут подрезаны лапками культиватора.

На каждый гектар высаживается 3 тонны семян. Хорошая норма посадки. Сажалка не делает пропусков. Во-первых, машина хорошо отрегулирована, во-вторых, посадка ведется отобранными семенами.

Организованно идет посадка картофеля и в бригаде В. Д. Леонтьева. Здесь посадочный агрегат ведет механизатор И. И. Ганюшкин. Он также соблюдает агротехнические правила, то есть работу выполняет качественно. А это является залогом высокого урожая, успешного выполнения взятых обязательств.

А. ЕВСТАФЬЕВ.

агроном управления сельского хозяйства.

### САЖАЮТ КАРТОФЕЛЬ

Поздняковские земледельцы полным ходом ведут весенний сев. На 13 мая они засеяли ранними яровыми культурами более ста пятидесяти гектаров.

В настоящее время механизаторы колхоза приступили к посадке картофеля. Она ведется в трех бригадах.

Хорошо трудятся на протяжении всех весенне-полевых работ колхозные механизаторы Николай Иванович Игнатьев, Геннадий Павлович Якунин, Иван Иванович Юзов и Геннадий Сергеевич Гусев. Д. ПИЧУЖКИН, бухгалтер Поздняковского колхоза.

### В лучшие сроки

На днях механизаторы Соинской сельскохозяйственной артели успешно завершив на всей площади весенний сев ранних зерновых культур, приступили к посадке картофеля. На поля вывели свои трактора Валерий Маслаков, Борис Павлович Феоктистов, Николай Егорович Маслов и Александр Мухин. Им предстоит

посадить картофель на площади 240 гектаров.

Механизаторы встав на предъюбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, обязались провести посадку картофеля в лучшие агротехнические сроки и до первого июня полностью закончить ее.

Г. КАРПОВ.

председатель колхоза.

### Боронование завершено

Земледельцы Угольновского колхоза, борясь за высокий урожай хлеба, на днях закончили боронование затопляемых во время разлива рек Тешы и Оки участ-

ков озимых культур.

Боронование провел старейший механизатор сельхозартели Василий Григорьевич Корпилов.

Т. ДОМНИНА.

агроном колхоза.

### Соревнование хозяйств района по надою молока на 1 мая 1969 года

Заним. место	Хозяйства	Получ. от коровы (в кг.) за 4 м.ца	Плюс или минус к прошл. году
1.	Ефремовский	928	плюс 73
2.	Угольновский	907	—2
3.	Ефановский	770	—17
4.	Коробковский	760	плюс 81
5.	Монаковский	671	плюс 29
6.	Поздняковский	625	—105
7.	Соинский	584	—174
8.	С.Седченский	560	—67
9.	с.з «Валтовский»	540	—77
10.	Б-Окуловский	529	—165
	Итого по району	617	—80

### Горячая пора

Механизаторы Ефремовской сельскохозяйственной артели успешно ведут сев ранних зерновых культур. На двенадцатое мая они засеяли 210 гектаров. А несколько дней назад на колхозные поля тракторист Виктор Федорович Елизаров вывел прицепную картофелесажалку и приступил к посадке картофеля. А. АКИМОВ, бухгалтер колхоза.

## Месячник по вывозке органических удобрений

Известно, что в увеличении производства зерна, картофеля и других сельскохозяйственных культур, повышении их урожайности важное место принадлежит органическим удобрениям.

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур при любых погодных условиях и создания прочной кормовой базы для общественного животноводства многие хозяйства района проводят большую работу по вывозке удобрений на поля. Так, например, Угольновский, Поздняковский и С-Седченский колхозы под урожай 1969 года внесли органических удобрений по 25-35 тонн на каждый гектар.

Учитывая огромную важность удобрений в увеличении урожайности, бюро РК КПСС и исполком районного Совета решили провести с 10 мая по 10 июня месячник по вывозке органических удобрений и известкованию кислых почв.

В период месячника решено вывезти 15 тысяч тонн удобрений и произвести известкование кислых почв на площади 250 гектаров. Утверждено конкретное задание. Колхозы обязаны вывезти удобрений своими силами 3300 тонн, совхоз «Валтовский» — 1700 тонн, ММС — 4 тысячи тонн, «Сельхозтехника» — 2 тысячи тонн, автопредприятие — 4 тысячи.

Районному управлению сельского хозяйства, руководителям колхозов и совхоза предложено обеспечить высокопроизводительное использование транспортных и грузозачных средств.

Первичные партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководители и специалисты колхозов и совхоза обязаны развернуть социалистическое соревнование среди работников, занятых на заготовке, вывозке удобрений и известковании кислых почв.



Мария Васильевна Константинова. Имя этой женщины хорошо известно в Валтовском отделении совхоза «Валтовский». Мария Васильевна—передовая доярка Левинской фермы. Более десяти лет отдала труженица своему любимому делу, многим молодым дояркам передала свой опыт.

Успешно идут дела у доярки сейчас. Она по-прежнему удерживает первенство в соревновании среди своих подруг. В марте и апреле она добилась более высоких надоев, чем в эти же месяцы прошлого года.

Фото К. МОСЬКИНА.

### К сведению депутатов райсовета

21 мая 1969 года в 11 часов дня в малом зале Дворца культуры им. В. И. Ленина созывается вторая сессия Навашинского районного Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация о работе исполкома Навашинского райсовета между сессиями.
2. О наказах избирателей районному Совету XII созыва и о мероприятиях по их выполнению.
3. О задачах и ходе подготовки школ к новому 1969-1970 учебному году и организации летнего отдыха детей в районе.

ИСПОЛКОМ НАВАШИНСКОГО РАЙСОВЕТА.



Советское  
строительство

## Начало положено

Их долго обсуждали, не казды пути претворения их в жизнь и, наконец, приняли. Основные пункты мероприятий, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, сводятся к благоустройству поселка, к улучшению быта и культурного уровня населения. В основу мероприятий легли многие наказы избирателей.

После того крупного разговора, который шел на организационной сессии Талинского поселкового Совета, депутаты приступили к выполнению намеченного. И уже есть некоторые сдвиги.

Например, в мероприятиях было записано: построить деревянные тротуары протяженностью в один километр. Работа выполнена почти наполовину. И в этом заслуга депутатов В. А. Косовой, Н. И. Пресновой, М. М. Крюкова, А. С. Стриканова, М. И. Беляковой, И. А. Ощепкиной, Е. И. Родиной. Они мобилизовали своих избирателей, проживающих по улицам Зеленая, Красноармейская. Профсоюзная на строительство тротуаров. В поселке отремонтированы два колодца и один построен новый.

Начать строительство школы — это следующий пункт мероприятий. Строительство школы — дело серьезное. Нужны средства, нужна документация. Не случайно за него взялся сам председатель поселкового Совета И. В. Волков. Не обошлось здесь без помощи исполкома райсовета. Теперь соответствующая документация имеется,

средства отпущены. Можно строить. Уже в этом году необходимо освоить 32 тысячи рублей.

— Строительство скоро начнем, отпущенные деньги освоим, — заявил И. В. Волков.

Решен вопрос и со строительством клуба. По этому вопросу есть полная договоренность с Кулебакским леспрохозом.

Ведется работа по подготовке к летнему отдыху детей. Постояннодействующая комиссия по делам молодежи наметила план постройки спортивных площадок, качелей, каруселей на улицах поселка. Дано задание как-

МЕРОПРИЯТИЯ —  
В ЖИЗНЬ

дому руководителю организации, предприятия оборудовать один из видов игровых площадок к 1 июня. Намечено открыть при школе пионерский лагерь на 90 человек. С 1 июня он будет работать. А сейчас пока подбираем кадры, решаем вопрос с питанием.

Как говорится, начало положено. Сейчас депутатам надо проявить еще большую активность, направленную на успешное выполнение мероприятий. В первую очередь это касается постояннодействующей комиссии по благоустройству (председатель В. С. Журкин). Членам комиссии предстоит большая работа по мобилизации населения и всего актива Совета на благоустройство поселка.

Наш поселок выглядит грязным. Его окраины завалены опилками. Территория около чайной завалена срезками, что опасно в пожарном отношении.

Недостаточно работает культурно-массовая комиссия при Совете (председатель В. И. Питеров). Она мало интересуется работой культпросветучреждений. А в мероприятиях записано: поставить работу в клубе и библиотеке на должную высоту. Конкретно, чаще проводить в очагах культуры разные беседы, лекции, особенно о жизни и деятельности В. И. Ленина. Должны получить постоянную пропаганду тематические вечера, читательские конференции. Большое внимание нужно уделить пропаганде книги. Комиссии нужно взять под свой контроль работу культпросветучреждений и помочь заведующей клубом М. И. Ракичиной и заведующей библиотекой А. И. Дедовой в налаживании культурно-массовой работы в поселке.

И еще один пункт мероприятий, к выполнению которого не приступали. Это строительство двухквартирного дома для учителей. Исполкому поселкового Совета следует принять необходимые меры.

Каждый день нас приближает к 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина. И каждым юбилейным днем надо дорожить. Все задуманное и намеченное нами должно быть претворено в жизнь.

О. СЫВОРОТКИНА,  
депутат поселкового  
Совета.



Комсомолец Владимира Яшина в судомонтажном знает не только как опытного слесаря-монтажника, но и как хорошего спортсмена, постоянного участника всех городских и районных соревнований.

У себя в бригаде молодой производственник всегда пользовался уважением со стороны старших товарищей. Иной раз и старый, кадровый рабочий попросит его помочь разобраться в том или ином сложном чертеже. И не мудрено: ведь Владимир недавно окончил Навашинский судомеханический техникум.

«Хотя Владимир сравнительно недавно на заводе, но специальность освоил быстро», — говорит комсорг цеха В. Вилков.

В этом, конечно, помогли юноше и среднее техническое образование, и спортивная закалка. А спортом Володя начал увлекаться давно. Как память об этом — первые грамоты победителя школьных соревнований, которые хранятся у него дома, в родном селе Новошине.

Недавно он стал перворазрядником по лыжам и был член сборной защищал спортивную честь района на областных соревнованиях.

Скоро друзья проводят Владимира Яшина на службу в ряды Советской Армии. Володя хорошо подготовился к службе, сдал с отличием все нормы военно-спортивного комплекса для призывников.

От имени всех спортсменов пожелаем Владимиру новых спортивных успехов в Армии.  
Текст и фото Н. МОСЬНИНА.

Рационально использовать  
каждую рабочую минуту

Выполняя решения XXIII съезда КПСС, некоторые промышленные предприятия района провели значительную работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, сокращению потерь рабочего времени, рациональному использованию каждой минуты на производстве.

Считая это одним из важнейших резервов повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции, бюро РК КПСС приняло постановление провести с апреля 1969 года по апрель 1970 года общественный смотр по использованию рабочего времени под девизом «Под контроль общественности каждое рабочее место, каждую рабочую минуту». Рассмотрены и утверждены Положения общественного смотра и состав районной комиссии. Целью смотра является дальнейшее усиление работы партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских орга-

низаций по сокращению потерь рабочего времени на основе ликвидации простоев, укреплению трудовой и производственной дисциплины, улучшению организации труда и производства.

Смотровые комиссии предприятий и организаций в установленные сроки информируют городские и районные смотровые комиссии об итогах смотра. Итоги общественного смотра на предприятиях и в организациях обобщаются и оцениваются смотровой комиссией и по ее представлению партком, завком профсоюза утверждают победителей смотра.

Предприятия и организации — победители общественного смотра — награждаются Почетными грамотами.

Меры поощрения лучшим работникам и коллективам смотра определяются руководителями предприятий и организаций совместно с партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями.



В начале 90-х годов в Н-Новгороде возникают первые марксистские кружки. В 1890—1891 гг. сюда были высланы из Казани М. Григорьев и П. Скворцов, из Петербурга — братья Л. Б. и Г. Б. Красины, создавались кружки из учащейся молодежи, в которых активное участие принимали А. Ванев, М. Сильвин, М. Ф. Владимирский и многие другие. Многие участники этих кружков не были еще связаны с рабочим движением, занимались главным образом изучением марксистской литературы. В 1889 году семья Ульяновых переехала в Самару (ныне Куйбышев). В Самаре Ленин вел активную пропагандистскую деятельность в марксистских кружках, но он хорошо видел, что этого мало, что идеи марксизма

## В. И. Ленин

надо нести в самую гущу промышленного пролетариата, прежде всего организовать рабочих таких промышленных центров, как Петербург и Москва. Побужденный этим стремлением, В. И. Ленин переезжает в русскую столицу. В августе 1893 г. В. И. Ленин выехал из Самары в Петербург через Н-Новгород. Здесь он встретился с М. Григорьевым, П. Скворцовым. Третьим участником встречи с В. И. Лениным об этой беседе вспоминает: «В одну из своих поездок из Сормова в Нижний я зашел к Скворцову и у него застал незнакомого человека, оживленно беседовавшего с ним и Григорьевым. Познакомился. Я узнал, что это Владимир Ильич Ульянов. Помню, что Ильич особенно подчеркивал необходимость создания прочных организаций, установления связей между городами. Было у всех у нас какое-то приподнятое настроение: нас,

марксистов, было тогда еще очень мало в России, но мы предчувствовали, что будущее принадлежит нам». (С. Мицкевич «Революционная Россия». М., 1948 г., стр. 144). Перед отъездом Владимир Ильич получил у нижегородцев явки к находившимся тогда в Петербурге молодым марксистам А. Ваневу, М. Сильвину, З. и С. Невзоровым. Ему было вручено специальное письмо Сильвина.

Так было положено начало личным знакомствам В. И. Ленина с нижегородскими марксистами. Сильвин познакомил Владимира Ильича с активными членами петербургского подполья.

На пути к победе марксизма главным идейным препятствием в конце XIX века оставалось народничество. Надо было разоблачить народников, как лжедрузей народа, окопатель, но добыть народничество, чтобы обеспечить победу марксизму.



## Молодым рабочим — глубокие знания

Недавно было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «о мерах по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных рабочих в учебных заведениях системы профессионально-технического образования».

Наряду с положительными моментами в работе этой системы указано на ряд недостатков и на некоторые вопросы, которые необходимо решать. Одним из таких вопросов является повышение уровня образования молодых рабочих.

Сейчас обучение в профессионально-технических училищах базируется на восьмилетней общеобразовательной подготовке, а производство в некоторых отраслях хозяйства требует знаний от рабочего в объеме средней школы.

Наше ПТУ №8 готовит кадры молодых рабочих для завода «Ока». Коллектив работников училища, дирекция базового предприятия проделали некоторую работу, чтобы приблизить условия обучения к требованиям современного производства.

Так, за последние три года из отпущенных областными управлением профтехобразования 55 тысяч рублей на капитальный ремонт наших зданий при активной помощи завода «Ока» освоено 30 тысяч рублей. Это значительно изменило внешний вид училища.

В прошлом году базовым предприятием отремонтирована столовая, в которой питаются учащиеся.

За счет средств, выделенных облуправлением профтехобразования в 1968 году, приобретено четыре токар-

ных станка, что дало возможность обновить устаревший токарный парк училища. В этом году выделены средства на приобретение семи токарно-винторезных станков.

Сейчас 70 учащихся одновременно с получением специальности обучаются в школе рабочей молодежи.

Однако имеется ряд важных вопросов, без решения которых невозможно организовать обучение и воспитание молодых рабочих в духе современных требований. Это, в частности, вопрос с жильем учащихся. 90 процентов ребят — пригородные и 70 процентов из них проживает на частных квартирах, санитарно-бытовые условия которых явно неудовлетворительны. Возникает необходимость иметь свое общежитие, а также вести работу по вовлечению в училище местной молодежи. Нужно осудить существующую практику, когда юношей и девушек, имеющих восьмилетнее образование или даже не имеющих его, принимают на завод для приобретения специальности индивидуально-бригадным способом.

Училище сейчас испытывает затруднения в организации учебных кабинетов и мастерских. Слишком медленно заменяется устаревшее оборудование.

Нам кажется, что все эти вопросы базовое предприятие могло бы решать быстрее.

Подготовка хороших специалистов с глубокими общеобразовательными знаниями в объеме средней школы — это дело государственной важности. **Е. ВАСЮТЕНКО,** директор ПТУ №8.

## О ВЕТЕРАНАХ ВОЙНЫ

# И дрогнул враг

Работает в инструментальном цехе завода «Ока» слесарь-инструментальщик Устинов Михаил Семенович. Грудь его украшают многочисленные ордена и медали. По трудовым показателям числится в лучших инструментальщиках цеха, чьими руками изготавливаются самые сложные прессформы, приспособления и другая оснастка, применяемая для современного судостроения.

Михаил Семенович — активный общественник. Вот уже который год коллектив цеха избирает его своим профсоюзным вожаком.

Военная книжка рабочего с желтевшими от времени листками — свидетельница прошедших когда-то грозных боевых схваток. Устинов Михаил Семенович, старший лейтенант И-ской танковой дивизии, внимательно присматриваясь, читает в ней.

Потускнели, плохо разбирающимися стали записи в книжке, которая отражает весь боевой путь ее владельца.

—Рано утром, 22 июня, мы были подняты по тревоге, — рассказывает он. — По гудящим в небе самолетам, по рвущимся вокруг снарядами поняли: война!

«Солдаты! Верьте в победу! Россию никто еще не побеждал. Наше дело правое — мы отстаем священную землю!» Эти слова старшего политрука зародили во мне веру в победу первого дня войны, — продолжает Михаил Семенович.

Несколько задумавшись, как бы вспомянуть прошлое, Устинов тихо продолжал:

—Может, в жизни бывает еще что-то страшное, но тяжелее такого в жизни моей не было. Наши танки были на переднем крае обороны Сталинграда. Тут происходила настоящая кровопролитная схватка. Враг рвался к

Волге. Гитлеровцы применили здесь в массовом количестве танки и много другой техники.

Но русский солдат оказался крепче закаленной стали. Меткими выстрелами мы в упор уничтожали врага.

Провожали незваных гостей по тем же дорогам, где и «встречали» их. Через Белоруссию, Польшу мы шли победно к Берлину — логову врага.

—А за что орден Великой Отечественной войны получили?

—За взятие Варшавы. На одном из важных подступов к городу стояли мы. И вот раздается по радию голос старшего командира: «В нашем направлении идут танки — мощные «Тигры» и «Пантеры». Любой ценой задержать!»

Положение было серьезное. Враг стремился прорваться в нашем направлении. Но слишком хорошо мы знали товарищей по оружию, их неистощимую волю к победе. Поэтому смело и решительно приняли правильное решение вызвать огонь на себя. Враг дрогнул под шквальным смертельным огнем нашей артиллерии и танков, поразительным мужеством советского солдата.

Бывший фронтовик глубоко вздохнул:

—Когда мы шли в бой, то о смерти не думали. В нас была такая жажда мщения, что мы стремились больше уничтожить врагов. И еще. Часто приходили нам посылки из тыла: сухари, вареники, табак. Женщины писали: «Пусть крепче ваши руки держат оружие. Скорей прогоните оккупантов со священной земли». Это подкрепляло нас не так материально, как морально. Вот мы и шли в бой, не страшась смерти.

**И. МАКУРИН.**

## ОТРАДНЫЕ ИТОГИ

Недавно труженники Монаковского колхоза подвели итоги четырехмесячной работы четвертого года пятилетки.

Напряженно трудились колхозники. Несмотря на крайне неблагоприятную зимовку, снижения надоев молока по отношению с прошлым годом не допущено. На-

оборот, они увеличились. Так, валовой надой молока за 4 месяца 1968 года составил 1410 центнеров, или на 63 центнера больше, чем за тот же период прошлого года. Надой молока от каждой коровы составил 662 килограмма, или на 20 килограммов больше, чем в 1968 году. А передовые доярки, такие, как Т. А. Тренкунова, Е. В. Косухина, получили от каждой коровы в среднем более восьмисот килограммов молока. Обе животноводки включены в список лучших доярок района.

Увеличение валового надоя молока дало нам возможность продать государству 842 центнера, что составило 70,6 процента полугодового плана, который будет выполнен до первого июля. Животноводы обязались годовой план-заказ продажи государству молока выполнить к Дню работников сельского хозяйства, т. е. к двенадцатому октябрю. Выполнение этих обязательств будет лучшим подарком животноводов к столетию со дня ро-

ждения В. И. Ленина.

Животноводы колхоза так же успешно ведут продажу государству мяса. За четыре месяца его продано 142 центнера. В настоящее время на откорме находится более ста животных, которые будут сданы на мясокомбинат в июне. А это еще 150 центнеров мяса! Его будет продано за пять месяцев текущего года 290 центнеров при полугодовом плане 170 центнеров. Наше годовое задание — продать государству 320 центнеров мяса — будет выполнено в течение июля.

В коллективном успехе животноводов есть значительная доля труда телатниц, которые добиваются неплохих суточных привесов. Например, у А. Ф. Седовой за апрель суточный привес каждого животного составил семьсот граммов. У ее подруги по работе Иаиной Е.А. — около семисот граммов, немного ниже суточный привес молодняка у Е.П. Анпкиной.

**А. ЛАЗАРОВ,**

бухгалтер колхоза.

## И нижегородцы

В январе 1894 г. Ленин по специальному приглашению нижегородских марксистов выступил в Н-Новгороде с рефератом о книге народника Воронцова «Судьба капитализма в России». Эта вторая встреча Владимира Ильича с марксистами Н-Новгорода состоялась на ул. Володарского (бывшая Петропавловская), д. 13. На этом доме имеется мемориальная доска.

Выступление В. И. Ленина помогло нижегородским марксистам в их идейной борьбе против местных народников, влияние которых вскоре окончательно было подавлено.

Свидетельством значительных успехов в деятельности социал-демократов служит признание департамента полиции:

«... Получаемые сведения указывают, что пропаганда, благодаря энергии вожаков социал-демократов и восприимчивости рабочих, действует весьма

успешно в смысле привлечения новых членов.

В Н-Новгороде одна из социал-демократических групп выросла в течение всего нескольких месяцев с 7 до 40 человек, другая же группа числила в своем составе около 20 организованных рабочих».

В третий раз В. И. Ленин посетил Н-Новгород в июне 1894 года проездом из Петербурга в Самару. Об этой встрече В. И. Ленина с местными марксистами сообщает З. П. Невзорова: «Мы обсуждали исключительно дела нашей социал-демократической организации и, главным образом, новые методы работы в массах». Владимир Ильич на собрании ставил перед нижегородскими марксистами задачу перехода от узкой кружковой пропаганды к массовой политической агитации среди рабочих. Громя народничество, вскрывая фальш во взглядах «левых марксистов», В. И. Ле-

нин не ослаблял внимания к решению практической задачи создания в России пролетарской революционной партии. Для этого требовалось объединить все наличные силы марксистских кружков в одну организацию. Отвечая этому требованию жизни, опираясь на таких активных марксистов, как М. Сильвин, А. Ванев, Г. Кривжановский, Н. К. Круцкая, З. Невзорова, С. Невзорова и других, В. И. Ленин добивается объединения свыше 20 разрозненных марксистских кружков Петрограда в единую социал-демократическую организацию, в конце 1895 г. принявшую название «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

По типу «Союза борьбы» объединились марксистские рабочие кружки в Москве, Киеве и других городах, в том числе и в Н-Новгороде.

**И. ГОЛОВ.**

(Окончание следует).

## Руками молодежи

Сонинские комсомольцы уделяют большое внимание вопросам благоустройства села. Силами молодежи проведено несколько воскресников. Под руководством комсоорга Гали Масловой юноши и девушки убрали территорию около клуба. Здесь же поса-

дили около полсотни деревьев. Возле памятника погибшим воинам-односельчанам посадили цветы. Большую активность в этом деле проявили комсомольцы Гаяля Бештаннова, Тоня Алексеева, Маша Мохова, Вася Бештаннов, Саша Шахов и др.

**М. МАКСИМОВ,** житель с. Сонина.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## «Под лежащий камень...

... вода не течет». Эту равнодушную мудрость пора бы знать Сергею Александровичу Кондратьеву — заведующему Дедовским клубом. Скажем прямо, он плохо работает.

— Не с кем готовить концерты, — нередко заявляет он. Это неправда. У нас в Дедове только молодежи школьного возраста более 30 человек. Причина другая — нет у культпросветработника инициативы. Вот уж длительное время клуб находится на замке. Здесь не проводится никаких культурных мероприятий, не демонстрируются кинофильмы. А зарплата С. А. Кондратьеву идет как полагают. Правлению колхоза

следовало бы поинтересоваться, чем же все-таки занимается заведующий клубом, где он пропадает?

Дедовский клуб потерял былую славу. Раньше здесь ставились спектакли, концерты. При клубе действовала передвижная библиотека. Книги периодически доставлялись из С-Седченской библиотеки. Сейчас ничего этого нет. Может, С. А. Кондратьев все-таки отбросит равнодушие и займется делом? Не последнее слово остается и за руководителями колхоза.

Г. ЯШИН,  
селькор.

## Увезут ли металлолом?

Учащиеся Дедовской школы проявили хорошую инициативу. Они собрали большое количество металлолома. Лом давно лежит около школы. Увезут ли его в скором времени? Этот вопрос волнует ребятшек.

Я. ГЕРАСИМОВ.

## Совет врача ТУБЕРКУЛЕЗ ЕЩЕ НЕ ОТСТУПИЛ

Неузнаваемой стала наша деревня, и все-таки некоторое различие в медицинском обслуживании сельского населения еще существует. Например, горожанин может в любое время пойти в тубдиспансер, а посещаемость врачей фтизиатров деревенскими жителями обычно снижается пропорционально увеличению расстояния до лечебного учреждения. Эти специфические условия делают необходимым усилить профилактику туберкулеза. В распоряжении медиков есть разные для этого средства, к их числу относятся прежде всего противотуберкулезные прививки. Но делать их можно только тем, кто не заражен туберкулезом. Как его узнать? С помощью туберкулиновых проб. Особенно широко этот ценный метод используется в детских коллективах.

Следующее звено — химио-профилактика, которой подвергается тот, кто общался или был в контакте с больным. В течение 2-3 месяцев, весной и осенью, такие люди принимают специальные лекарства. В результате заболеваемость среди них снижается в 6-7 раз. Метод химио-профилактики удобен тем, что его можно применять в школах, совхозах, колхозах и т. д.

В последние десятилетия изменились проявления туберкулеза — он часто протекает без заметных нарушений деятельности организма. Поэтому возрастает значение массовых обследований населе-

ния. С помощью флюорографии удается обнаруживать не только туберкулез, но и другие заболевания легких и сердца. Когда в колхоз или совхоз привозят флюорограф, некоторые (особенно люди пожилого возраста) не идут на проверку. А среди них как раз чаще всего выявляются больные.

Основной распространитель инфекции — больной с открытой формой туберкулеза. К сожалению, многие сельские жители не всегда соглашаются долго находиться в стационаре и более склонны к амбулаторному лечению. Ну, а дома они зачастую нерегулярно принимают лекарства, забывают периодически проверять состояние здоровья.

Каждый житель села должен сознательно относиться к своему здоровью, понимая, что от этого зависит не только его благополучие, но и благополучие других.

В. МИНЮС.

## Смотр технической и политической литературы

В целях совершенствования работы технической библиотеки по пропаганде ленинского наследия, оказания помощи рабочим и служащим в повышении их общеобразовательного, политического и технического уровня, улучшения справочно-информационного обслуживания коллектива на судостроительном заводе проводится общественный смотр работы технической библиотеки. Этот смотр, проводимый с 1 января 1969 года по 1 января 1970 года, является составной частью Всесоюзного смотра технических библиотек, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Смотровой комиссией под председательством главного инженера завода Г. Терешкина разработаны мероприятия, в которых предусматривается улучшить пропаганду произведений великого вождя, общественно-политической и экономической литературы, а также литературы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В мероприятиях записано, что в мае текущего года будет проведен открытый смотр книг о жизни и деятельности В. И. Ленина с использованием литературы из профсоюзной библиотеки, в цехах и в библиотеке предусмотрена организация тематических выставок, посвященных 100-летию ленинского юбилея и т. д.

Беседуем с заведующей технической библиотекой Антониной Павловной Дычко. Интересуемся, как идет смотр, что сделано на заводе за время его проведения.

— В своей работе техническая библиотека, — говорит А. П. Дычко, — опирается на

библиотечный совет, которым руководит В. А. Шалыганов. Сейчас можно уже подвести некоторый итог. В марте был проведен открытый смотр новой технической литературы. Надо сказать, что открытые просмотры технических новинок стали у нас уже традиционными.

В библиотеке организована тематическая выставка литературы, посвященная славному юбилею. Называется она «Великий мыслитель-революционер». К услугам читателей — Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «В. И. Ленин». Краткий биографический очерк, книга В. Е. Мунтукова и И. Е. Никитина «Здесь жил и работал Ленин».

Большой интерес для горьковчан представляет книга А. А. Лучшина и Е. Д. Потапова «Владимир Ильич Ленин в Нижнем Новгороде».

Видное место на выставке занимают произведения В. И. Ленина, которые читают слушатели политшкол и семинаров, студенты средних и высших учебных заведений. — заочники, коммунисты, беспартийные. Ленинское слово дорого сердцу каждого советского человека.

Силами членов библиотечного совета и общественниками в цехах завода проведено 5 обзоров технической литературы, в транспортном цехе организована библиотека — передвижка. Заведует ей на общественных началах П. И. Трутнев.

По радиовещанию завода организуются передачи по пропаганде общественно-политической, экономической и технической литературы. В

цехах и отделах завода направлены опросные листы, из которых будет видно, какая литература и какие информационные материалы пользуются наибольшим спросом. Эти данные будут рассматриваться и учитываться для налаживания более четкой информации и более полного удовлетворения запросов читателей.

Рабочим, инженерам, техникам будут направляться информационные листы с сообщением о поступлении в библиотеку той или иной книги по специальности, по интересующей его отрасли знаний.

М. ГУНДОРОВ,  
инженер-конструктор.

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

## МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 51

требуются на постоянную работу рабочие следующих специальностей: шоферы, машинисты бульдозера, машинисты скрепера, машинисты экскаватора, машинисты автогрейдера, слесари по ремонту механизмов и автомашин, разнорабочие (временно).

Рабочие пользуются льготами, бесплатным отпускным билетом, книжкой для выдачи угля, выдается 30 процентов надбавки за разъездной характер работ.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные жилищной площадью в домах типа ИП-59 и вагончиках 80-12. Обращаться по адресу: г. Навашино Горьковской обл., улица Ленина, мехколонна № 51, отдел кадров. Администрация.

## 16 мая. Малый зал Дворца культуры

## «Для вас, родители». Киновечер

В программу вечера входит просмотр кинолент:

1. «Мальчишке 14 лет». 2. «Мамы, папы, бабушки». 3. «Растраченная юность». 4. «Можно ли остаться равнодушным?»

Основным лейтмотивом фильмов является тема ответственности родителей за воспитание подростков в семье и то, к каким вредным последствиям приводят нездоровые отношения между молодыми людьми.

## ТОВАРИЩИ НАВАШИНЦЫ!

ИДЕТ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ 1969 ГОДА

на газету «Приокская правда»

Газета выходит 3 раза в неделю

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

во всех отделениях связи, у общественных распространителей печати, в

на 3 месяца — 78 коп.

пунктах приема подписки по месту ра-

на 2 месяца — 52 коп.

боты и учебы.

на 1 месяц — 26 коп.

Пропала лошадь черной масти, без примет. Нашедших просим сообщить по адресу: пос. Теша, улица Молодежная, дом № 13, Воронову Н. И.

## ЗВОНИТЕ:

Редактор—1-71, отделы, секретарь и бухгалтерия— 2-22.